
  

 عيد فطر مبارك –بوابة الثانوية العامة  علاء القاضى –فكر الزيدى  -الكيال محمد١ 

  كل عام وانتم بخير ٢٠١٧نموذج اجابة امتحان الفلسفة والمنطق مؤقتا 

 

 .البيوتيقا عند جاكلين روس علم معيارى .١
 العبارة صواب

 
 

 


  

 .ناقش،،، يطرح الجينيوم البشرى عدة مشكلات  .٢

 
 

  .اضطراب حياة الإنسان خاصة إذا علم انه سيصاب بمرض خطير فى وقت محدد  - ١

ن طــرف شــركات تعــرض المعلومــات الوراثيــة الخاصــة بــالأفراد لعمليــات القرصــنة والاســتغلال م ــ   - ٢

التأمين ومكاتب التشغيل وإقصاء المهددين بالإصـابة بـالأمراض الوراثيـة الخطيـرة مـن الاسـتفادة       

 بالتأمين والتوظيف والضمان الاجتماعى
 

 
 

 .خاصة المتوقع إصابتهم ببعض العيوب الخلقية أو الأمراض أو لأتفه الأسباب 

  
  القضاء النهائى على العقم -٢             .علاج الأمراض الوراثية  -١.

 .تعد أخلاق البحث العلمى أحد مجالات الأخلاق البيوطبية .٣
 .وضح

 
 

 
  . المشتركةالمجتمع ومصالحهم  أفرادجميع  سعادةتحقيق  .١
  .مرضاه الطبيب إزاء ةمسئولي مراعاة .٢
  .مما يستجد من علاج الاستفادةمطالب المرضى الذين يرغبون فى  .٣

  .ى الإنسانعل التجاربوالبحث  تبروتوكولا تضعالبحث العلمى  لأخلاقياتهناك لجان  

  
  



  

 عيد فطر مبارك –بوابة الثانوية العامة  علاء القاضى –فكر الزيدى  -الكيال محمد٢ 

  كل عام وانتم بخير ٢٠١٧نموذج اجابة امتحان الفلسفة والمنطق مؤقتا 

  .ب –أو  –أجب عن أ  .٤
 .حلل،، تعد قيمة البحث عن الحقيقة نشاطا للوعى الإنسانى   - أ

 ):حب المعرفة (قیمة البحث عن الحقیقة  – ١
  
  
  
 .سؤال الفلسفة الخالد وهو )لماذا( .١
 وهو سؤال العلوم الفيزيائية والبيولوجية  )كيف( .٢
 ومن ثم ترتبط  الإنسانمن خلال المعلومات والحقائق التي يحصل عليها هذه القيمة نمو ت

مهارة استخدام منهج فى و     مهارة القراءة     -:وهما  أساسيتينتلك القيمة بمهارتين 
 .التفكير 

،، تعنى قيمة الاستقلال الذاتى ثقة الإنسان فى قراراته الخاصة   - ب
 .حلل العبارة

 :  قیمة الاستقلال الذاتى – ٢
مدي ثقة الانسان فى قراراته الخاصة للحد الذي يبعده عن التبعية للاخرين  تعنى

  . بالخبرة او العمر وترتبط بقدرة الفرد على اتخاذ القرارحتى ولو كانوا يتفوقون عليه 
 

  هي قيمة فلسفية تبدو وتنشط فى تعدد المذاهب الفلسفية.  

 الفكري وينمي القدرة على ممارسة النقد وتقبله والتمحيص  فكير الفلسفي يتميز بالاستقلالالت

 . والمقارنة ويتسم بالمرونة الفكرية 

  حيث يتسم بالتبعية العمياء وقد وصف هذا النوع من التفكير  الغيرعكس ذلك التفكير عن طريق

 . فسماه اوهام المسرح  )بيكون(

 حرية (اذ ان تمتع الفرد بالحريات  قيمة الاستقلال الذاتي هي الوجه الظاهر لشعور الفرد بالحرية

الذاتي فى هي الدليل على انه قادر على يمارس استقلاله ) الراي وحرية النشر وحرية العقيدة

 .العقل 

  .يرى سقراط وأفلاطون أن القيم نسبية .٥

  العبارة خطأ
  يرفض النظرة النسبية للقيم ويرى ان الشئ له قيمة فى حد ذاته والعقل هو الاداة

  لاكتشاف هذه القيمة 

 يرى ان للخير مثالا واحد وان تعددت مسميات الفضائل.  



  

 عيد فطر مبارك –بوابة الثانوية العامة  علاء القاضى –فكر الزيدى  -الكيال محمد٣ 

  كل عام وانتم بخير ٢٠١٧نموذج اجابة امتحان الفلسفة والمنطق مؤقتا 

  .والاحترام فى العصر الحديث ظهرت مرحلة الصون .٦

  .العبارة خطأ
حيث تنبـه الفلاسـفة إلـى خطـورة الآثـار السـلبية المترتبـة علـى          المرحلة التى نحياها الآنهى 

  .التقدم العلمى البشرى 
  :إلىفبدأوا يحذرون من العبث بمقدرات الطبيعة ودعوا 

  .ات الأخرى اللازمة لصون البیئة الطبیعیة وحقوق الكائن وضع التشریعات -١
  لتحمى حقوق الكائنات الأخرى والأجیال القادمة إیقاظ أخلاقیات البحث العلمى -٢

 )ب(أو ) أ(عن أجب  .٧
  .حدد اسهامات ابن خلدون فى الفكر البيئى-أ

  
  .حةميز بين البيئات الصالحة للعمران البشرى والبيئات غير الصال .١
فــى أيــام العــرب والعجــم والبربــر ومــن   والخبــر دأتــالعبــر وديــوان المب( أوضــــح فــى مقــــدمة كتابــــة  .٢

  ) عاصرهم من ذوى السلطان الأكبر
 الأقالیم الجغرافیة المختلفة وتأثیرها على أحوال البشر من حیث حرفهم والمبانى والملابس   - أ
  أثر البیئة على نوعیة البشر وشئونهم السیاسیة  - ب

  .أثــر الهــواء فــى أخــلاق وطبائـع البشـرث عن تحد .٣
  .السودان وتأثير المناخ الحار على شخصايتهم التى تتسم بالفرح والسرور  :مثـــــــال

  .عدم الادخار وبمصر  يغلب على أهلها الخفة والغفلة عن العواقب  كذلك الحال
 اط فـى الادخـار  لدرجـة انهـم قـد     عكـس البـلاد البـاردة التى يغلب على اهلها الحزن والأفر

  يدخرون الحبوب لمدة عامين من شدة الخوف

  .اسهامات على ابن رضوان فى الفكر البيئىوضح  -ب
  

١.    عبر فصول السنة على الإنسان حيث ربط ذلـك
  كلة بالأمراض التى تنتشر فى مصر

٢.          تربط بين الأسـباب والنتـائج بطريقـة جدليـة تؤكـد علميـة ودقـة
  تناول فلسفة البيئةمنهجة بطريقة تحاكى الكتب المعاصرة التى ت

٣. : فى السكان وعلاقتة بالأمراض وعلاجها.  

٤.  وعاداتهم وتقاليدهم  

  
  
  
  



  

 عيد فطر مبارك –بوابة الثانوية العامة  علاء القاضى –فكر الزيدى  -الكيال محمد٤ 

  كل عام وانتم بخير ٢٠١٧نموذج اجابة امتحان الفلسفة والمنطق مؤقتا 

يرى فريق من الفلاسفة أن معيار الأخلاق المهنية تحمل الطابع  .٨
 ناقش،، العام والخاص



 
        

 
   

أخلاقيات المعلم تعد قانون ملزما لمن يشتغل  : مثال

  رجلا أو أنثى وفى أى دولة بالتدريس

  
  

. يرى أفلاطون أن الإنسان يحقق انشطته من خلال سبيلين .٩
  .وضح

 


 
 
 .ز هذه الانشطة بنفسهكل فرد بانجاحیث یقوم  :المجتمعات البدائية  -١

حیث یتم تخصیص كل فرد فى نشاط معین وهذا  :المجتمعات المتحضرة  -٢
 .تماعى للعمل هو ما یؤیده افلاطونالتقسیم الاج

  .تعد الفلسفة البراجماتية أحد الفلسفات الداعمة للعمل .١٠

  .العبارة صواب
  

  كار مبنى على ما يحققه العمل من نتائج فى الواقع صدق الاف .١
  الافكار ما هى الا خطة عمل هدفها تحقيق المنافع المادية لأصحابها  .٢
إن شيئا واحد يتم فعله خير من (اكدت على أهمية الفعل حيث قالت  .٣

  )عشرة اشياء يتم التفكير فيها بلا عمل 
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ى على الثوابت يقوم تصميم الحاسوب فى تكوينه الماد .١١
  .المنطقية 

  العبارة صواب
  :المكونات المادية  –المكون الاول - أ

الرمزية يقوم الحاسوب فى تصميمة المادى على استخدامه للثوابت المنطقية 

  .(.)والوصل ) (والشرط  )~(والنفى او السلب ) v(الفصل : مثل


 

  .اعرض ثلاثة من سلبيات تكنولوجيا الريبوت .١٢
ــات          .١ ــرة العلاق ــن دائ ــحاب م ــراد الأســرة  والانس ــين أف ـــة ب ـــة والفرديــ ـــة الاجتماعيـ تســبب العــزل

  الاجتماعية والشعور بالوحدة  

 .م الإنتــرنـت يؤدى إلى شعور الفرد بالتوتر إذا توقف أو ابتعد عنهإدمــان استخــدا .٢

 .بروز العديد من الجرائم المتعلقة بالانترنت نتيجة طور تكنولوجيا المعلومات .٣

  :مثــــلظهـــور مشكــلات جــديـدة   .٤

 التنصت على الآخرين          -انتهاك الخصوصية الفردية       

 استغلال الصور فى أنشطة غير مشروعة          -                   انتشار مواقع ضارة     

  استغلال العلامات التجارية دون ترخيص         -     خلق برمجيات ضارة                

 .حلل . تعرض الاستقراء التام عند أرسطو للنقد .١٣
  نقد الاستقراء التام

  فلايوجد تعميم استقرائى حقيقى  -- للمجهوليفتقد القفزة الاستقرائية المعروفة من المعلوم  .١
 ) لا يمكن حصرها -غيرمحدودة (يكون مستحيلا إذا كانت الفئة تشمل أعداد  .٢

  )عدد طلاب فى كل المدارس - حبات الرمال(  
  

 .طريقة التلازم فى التغير عند مل تقوم على علاقة طردية .١٤
  .العبارة صواب

  

فاننا نقرر ان  كلما تغيرت ظاهرة على نحو ما صاحبها تغير فى ظاهرة اخرى على نفس النحو

  : أمثــــلة .الظاهرة الاولى تكون علة الظاهرة الثانية 

  فنحن نلاحظ زيادة البطالة وارتباطه الدائم بارتفاع مستوي وقوع الجريمة – ١

  م فى طعام الاطفال وارتباطه بنمو عظمامهمزيادة الكالسيو – ٢
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اغة رمزية صغ القضية صي. هيثم ضابط ومحمد مهندس  .١٥
  .ثم بين قين الصدق فيها

  
 

  لكن  –و ( ثل م(    
  ذا إيكـذب   --اذا صـدق طرفـاه   فى حالـة واحـدة    الوصل يصدق

  أحد أطرافة تكذب
    فعكس وضع القضيتين البسـيطتين

 قضية الوصل المركبة  لا يحدث تغيير فى قيمة صدق
  هناك تكافؤ منطقي بين القضيتين

  .  

  ص  ص ص
  ك  ك  ص
  ك  ص  ك
  ك  ك  ك

 .دلل. يتطلب كارل همبل وجود أحد القوانين العامة فى التنبؤ .١٦
  )كارل همبل(نموذج 

   .النماذج نجاحا فى العلوم الطبيعية والاجتماعية أكثر -١

٢- حدوثها  فالتنبؤ بظاهرة قبل ) أهم أهداف العلم( تقاطع هدفي التفسير والتنبؤ

   هو تفسيرها بعد حدوثها

   :يميــز همبـــل فـى نظـريـة بين نمـوذجيـن فـى التفسيـر -٣

  )الاحتمالى الاستقرائى -الاستدلال العقلى (
يــتم  صــياغتة مــا  ر حــدثيفســلكــى يــتم ت   -فــي صــورة تنبــؤ   ةالتفســير المحكــم يــتم صــياغت  -٤

  مشتقة من المقدمات مع وجود أحد القوانيين العامة نتيجة لحجة  بإعتبارة

  أي لكل ظاهرة سبب ) علية(التفسيرات بالسببية تتصف  -٥

  جتماعية   و الأأالطبيعية ختلاف العلوم إالنماذج التفسيرية لا تختلف ب -٦

   :ساسية هىأعناصر  ٣من  مثــــال همبل يتكون :الـــــمث

    السـؤال ( -لدينا حادثة انفجار جهاز الردياتير فى السـيارة 
  لماذا انفجر جهاز الردياتير  ) موضوع التفسير

   ومنها  
  )درجة الحرارة أثناء الليل إلى ما دون الصفر انخفضت -بالماء   كان الجهاز مملوء(

    ن حجم الماء يزداد عندما يتجمدأهو   
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 .تعتمد البديهيات على مبادئ منطقية .١٧
 

  

 ) .أ (  هو) أ ( :  الرمز    الشىء هو نفسه أو ذاته :الصيغة -

:    ارسطو هو أرسطو    -الإنسان هو الإنسان .  
  

 .یتصف بالصفة ونقیضها فى وقت واحد،  لا الشىء :الصيغة  -

 .فى وقت واحد ) ب -لا (و) ب(یمكن أن توصف بأنها  لا)   أ (       : الرمز -

    ضر فى وقت واحدیوصف بأنه حاضر ولا حا لاالطالب . 

  

 . نقیضها ولا وسط بینهما أوأن یتصف بالصفة  إماالشىء  :الصيغة  -

 .ولا ثالث لهما) ب -لا (  أو)   ب ( أن یكون  إما)   أ (  :الرمــــز  -

 الطالبمالا حاضرا ولا وسط بینه  أوأن یكون حاضرا    إما 

  .وضح،، .عمل هوويل على تطوير المنهج الاستقرائى التجريبى .١٨
  لي المنهج الفرضي الاستنباطي إعمل الإنجليزي هوويل علي تطوير المنهج الاستقرائي التجريبي  
  ثم التجربة لاختبار الفرض  الملاحظة  تأتي أولا وليسيالفرض 
  أيده في ذلك كلود برنـــار الــذي رأي:  

   ) أو الملاحظة الامبريقية العقل – التخمين(وقد يتولد من  بةبق من التجرالفرض أس -١
  جزئية من هذا الفرضنتائج  استنباط -٢
   للتحقق من صحة النتائج ةـــــلاحظــــوالم بـــــةرــالتج -٣

  متفقة مع النتائج المستنبطة من الفرض يسلم بها مؤقتا  التجربة اذا جاءت نتائج -أ  
  يتم الغاؤها والبحث عن فروض جديدة  معها اذا لم تتفق -ب             
  يجمع بين الاستنباط والاستقراء في مركب واحد  ةنأأهم ما يميز هذا المنهج 

  .الفرض العلمى يفسر ظاهرة مفردة .١٩
 

 

  .ساس الخبرة الحسية أتم وضعها على  التىمن القوانين العلمية السابقة  مجموعة يفسر الفرض 

 .مستمد من قوانين سابقة خضعت للملاحظة والتجربة  ةالفرض ليس صوريا خالصا لان 
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يعد الجاب الإيجابى أكثر فاعلية فى تفسير الظواهر عند بيكون  .٢٠
 .وضح بمثال،،، 

  
  

  
  . یضع الباحث جمیع الشواهد التى تظهر فیها الظاهرة  : قائمة الحضور) أ(
  . یضع الباحث جمیع المصادر التى تنعدم فیها الظاهرة  : قائمة الغياب) ب(
 . هرة زیادة أو نقصانیضع المصادر التى تتفاوت فیها الظا :قائمة التفاوت فى الدرجة) ج(

  
  

 


 
 

 
  الفرض العلمىشروط 

 . يخلو الفرض من التناقض )١
 .ادلة تجريبية جديدة  هناكلا يتعارض مع حقائق العلم المثبتة الا اذا كان  )٢
 .اختبارها  نتمكن منيتعلق الفرض بوقائع وظواهر محسوسة حتى  )٣
 .يجنبنا الوقوع في الخطأيعتمد على الملاحظات لان الحقائق الخارجية هي المعيار الذي  )٤

  


